Hodnoceni (max. 20 bodu): Cislo — kod:

2016

Organicka chemie — testové otazky

Ktera metoda vede ke tvorbé amint

1b.

a | Gabrielova syntéza

Claisenova kondenzace

b
¢ |Reakce ethyl acetatu s ethylaminem
d | Reakce nitrilu s Grignardovym ¢inidlem S naslednym okyselenim

Ktera z uvedenych reakci poskytuje jako produkt primarni alkohol

1b.

a | Reakce Grignardova ¢inidla s oxiranem v etheru

Reakce Grignardova ¢inidla s acetaldehydem v etheru

b
¢ |Reakce Grignardova ¢inidla s acetonem v etheru
d |Reakce Grignardova ¢inidla s oxidem uhli¢itym v etheru

Vyberte z uvedenych moznosti nejsilnéjsi kyselinu

1b.

a |CIl-CH,COOH

CH;COOH

b
¢ |CFsCOOH
d [ (CH3)sC-COOH

Vyberte spravné tvrzeni:

1b.

Halogenace toluenu v pfitomnosti chloridu hlinitého poskytuje m-chlor-

a
toluen.

b Benzendiazoniova sil je silny elektrofil a reaguje i s neaktivovanymi
aromatickymi systémy reakci Sg aromatickou.

Nitrace benzaldehydu nitraéni smési H,SO4/HNO3 poskytuje jako produkt
m-nitro-benzaldehyd

q Nitrobenzen je aktivovany aromaticky systém pro Sg aromatickou, proto
reaguje 1 se slabymi elektrofily

Vyberte slouceninu, ktera nemé kyselé vodiky

1b.

a |Acetylen

Benzaldehyd

b
¢ |Fenylacetaldehyd
d |Diethyl-malonat (diethylester kyseliny malonové)




Organicka chemie — otazky s volnou odpovédi

5h.

L Schematicky znazornéte reakce

e Adice bromovodiku na prop-1-en (1b)

e Reakce chloridu octové kyseliny s azidem sodnym (1b)

e Reakci 2 molekul acetaldehydu v bazickém prostiedi s naslednym okyselenim (1b)

e Ozonolyzu Z-hex-3-enu s naslednou reakci meziproduktu se zinkem ve vodném
prostiedi kyseliny octové (1b)

e Produkt Diels-Alderovy syntézy maleinanhydridu a hexa-2,4-dienu (neuvaZujte
stereochemii produktu) (1b)




2. Dopliite reakéni schéma

8 b.

e Produkty A-D uvedenych reakci (4b)

CHs 1 so,

HNO; Fe/HC
. A B

e Produkty E az G uvedenych reakci (4b)

O
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2b.

Dopliite

Uvedenou slou¢eninu pojmenujte a urcete, zda se jedna o R ¢i S konfiguraci (1b)

CHj;

WOH
HO

H,C.
2¥>CH,

Nakreslete v§echny piirodni nukleové baze odvozené od struktury pyrimidinu a
struktury pojmenujte (1b)
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Organicka chemie — testové otazky
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Organicka chemie — otazky s volnou odpovédi

5h.

Schematicky znazornéte reakce

Adice bromovodiku na prop-1-en (1b)

H
H,C-C=CHz . HBr ——= HyC-C~CHy

Br
Reakce chloridu octové kyseliny s azidem sodnym (1b)
O 0
Hec-C.  + NaNg  —— H,c-C]
Cl N3

Reakci 2 molekul acetaldehydu v bazickém prosti‘edi s naslednym okyselenim (1b)

o
B OHy, o 0
4 + //O | H2
HaC—C! Hic-C7  —| HsC-C-C HsC-C=C—<
H H H W HH Oy

Ozonolyzu Z-hex-3-enu s naslednou reakci meziproduktu se zinkem ve vodném
prostiedi kyseliny octové (1b)
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Produkt Diels-Alderovy syntézy maleinanhydridu a hexa-2,4-dienu (neuvazujte

stereochemii produktu) (1b)
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8 b.

2. Dopliite reakéni schéma

e Produkty A-D uvedenych reakci (4b)
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MozZnost uvazovat i ortho isomer

e Produkty E az G uvedenych reakci (4b)
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Moznost uvaZovat i para isomer




2b.

3. Dopliite

e Uvedenou slouceninu pojmenujte a urcete, zda se jedna o R ¢i S konfiguraci (1b)

CHj;

WOH
HO

H,C.
2¥>CH,

(IR,2R)-1-ethyl-2-methylcyclohexane-1,2-diol

e Nakreslete v§echny pFirodni nukleové baze odvozené od struktury pyrimidinu a
struktury pojmenujte (1b)

NH,

| NH | SN | NH
N/J%O Nko N/go
H H H

Thymin Cytosin Uracil
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